

欢度“六一”快乐成长

我市举办庆“六一”少儿文艺汇演

本报讯(记者 奚娜 李一)5月29日上午,市区五一广场上欢声笑语,好不热闹,由市妇联、市教育局联合主办的庆“六一”少儿文艺汇演正在这里举行。

文艺汇演在小朋友表演的印度舞蹈《快乐地跳吧》中拉开序幕。来自市直18家幼儿园的500名幼儿纷纷登台献技,把27个精心准备的拿手节目一一奉献给在场的观众。“很多时候我醒着,您却疲惫地睡着了……妈妈,我爱你!”由10名可爱的小朋友表演的诗歌朗诵《献给妈妈的爱》,把文艺汇演推向了高潮,他们个个手捧着母女油画,一上台

就吸引了所有观众的眼球。一位家长感动地说,听了孩子的诗歌朗诵,心里暖暖的,觉得再累也是值得的!“天真活泼和可爱的小朋友们个个精神饱满,笑容满面,他们用欢快的舞姿、投入的表情、动感的表演,充分展现了当代青少年儿童热爱祖国、朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。”来看孙子表演的张大爷说。“这样的活动使孩子们度过了一个快乐、有意义而难忘的儿童节!”一位家长深情地说。经过小朋友们一个多小时精彩表演,文艺汇演在由家长和孩子共同表演的舞蹈《亲子操》中

落下帷幕。据了解,为庆祝“六一”国际儿童节,市妇联、市教育局联合市区爱心企业、市幼儿园举办了评选100名优秀宝宝、400名好宝宝、免费为儿童体检等一系列形式新颖、内容丰富、积极向上的庆祝活动。

别让儿童节变成“礼物节”

□记者 奚娜

明天就是儿童节了,很多父母都为自己的孩子准备了一份礼物,孩子们也在猜测着今年又能收到一份怎样的意外之喜。但是,儿童节的快乐真的是来自那一份份精美的礼物吗?

“六一”礼物家长出手大方

最近,儿童专柜成了商场中的销售旺地,买衣服、买玩具、买文具……不少家长掏钱购物的时候都少了往常的前思后想,给孩子准备的礼物也是价值不菲。“最新款的笔记本电脑,孩子已经说了很长时间,趁着儿童节给他买了吧。”在一家家电卖场,市民王女士刚刚给儿子买下了心仪的电脑。

5月29日,记者在市区多处玩具销售点看到,不少家长趁着周末过来给孩子选礼物,有的家长甚至一次给孩子买了3件礼物。一家玩具店的老板告诉记者,他们专门提前多进了一点货,“六一”是我们的销售旺季,这时候家长最舍得给孩子花钱。“‘六一’儿童节不就是给孩子买份礼物嘛,孩子都盼着,除了买礼物没有什么特别的打算。”记者在采访中了解到,大部分家长都有给孩子买礼物的打算,一部分家长的预算还十分可观。“孩子能收到礼物就高兴,当家长的不就是让孩子高兴嘛。”一位先生告诉记者,儿子早就告诉他想要一个航模,他到时候照着儿子的要求买就行,不用再花什么心思。

在一家保险公司工作的刘女士告诉记者,她的收入比较高,但工作特别忙,常常是一周跟孩子见不上几次面,更别提周末带孩子出去玩,很多时候她只能用礼物来弥补自己对孩子的亏欠,儿童节也不例外。“我要带着客户做活动,只能把自己的孩子晾一边。”刘女士说,给孩子一份礼物也是她的无奈之举。

一件礼物不能让孩子快乐一年

“我就想在那天和爸爸妈妈

好好玩玩,因为我学习成绩差,妈妈对我要求很严格,每天都要求我复习到很晚。妈妈不仅让爷爷给我辅导文化课,还给我报了兴趣班,根本没时间去玩。”某小学五年级的欢欢生地说,她有时候甚至觉得妈妈根本不爱她。

“父母平时很少有时间陪我,‘六一’那天我最想和父母去动物园玩。”“我平时就住在爷爷奶奶家,只在周末回家,很少见父母,真想和他们一起出去玩。”在采访中,不少小朋友说,儿童节最大的愿望就是“一家人开心地在一起,没什么压力,不用做作业有没有做完,不用想看电视时爸妈的脸色,自己想干什么就干什么。”

另外,记者在采访中还发现,一部分孩子对父母很有“意见”,他们已经不希望父母突然改变,能陪伴他们一起玩,所以在“六一”儿童节来临之际,他们要“狠狠敲爸妈一笔”。六年级的东东说:“我现在就需要一份礼物,不是笔记本电脑,就是手机、MP3、MP4也行,这是他们平时不管我

应该付出的‘代价’。”记者了解到,无论是期盼礼物的孩子,还是等待与父母开心玩一天的孩子,在他们的内心里,其实盼望的是父母的理解和平时的陪伴,他们不希望只有在儿童节期间自己的快乐才能被父母关注,“一件礼物不能让我开心一年”,这是很多孩子的心声。

“喜欢收到礼物以及收到礼物后的开心,对每一个人来说,都是很正常的事情,孩子也不例外,但是,这个开心能持续多久?太短了,很少有人或者孩子会收到礼物快乐一年。孩子们需要的以及真正能够开心的是父母的理解、关心以及没有任何附加条件的陪伴。”某小学的金娟老师说。

金老师说,她曾经让学生们以“最开心的事”写过作文,学生们提到最多的就是与父母或者小伙伴一起出去玩,很少有学生写收到礼物有多么开心,而在“最难忘的事”中,学生们提到的也多是外出游玩的经历。金老师说,她在日常的教学中发现,

现在很多独生子女都缺少童年的快乐经历,很多孩子的课余时间都被学习、学艺所占据,一家人之间的游戏互动、交流互动都比较缺乏。

金老师建议家长,如果工作比较繁忙,没有太多的时间陪孩子做游戏,可以跟关系比较亲近的、有相似年龄孩子的朋友结成对子,两家或多家的家长轮流带着孩子们外出或在家里玩,这样既解决了孩子无法经常走出家门的问题,又给孩子找到了童年的玩伴,孩子们玩得会更加高兴。如果家长想要送给孩子礼物,一定不要只看重价格而非孩子是否需要,金老师说,家长们有时候不妨给孩子写一封信,说说这一年孩子留给他的宝贵记忆或者家长为孩子悄悄做过什么,孩子看了之后也会非常感动。

“家长要留给孩子时间,不要只给孩子礼物。”金老师说,家长多与孩子互动不仅能给孩子带来快乐,还会提高孩子的情商,有利于孩子的健康发展。

市领导与群众一起参加义务劳动

本报讯(记者 奚娜 实习生 李晓宇)5月26日下午,细心的市民会发现,市区交通路和中州路上多了一些身穿黄衫,手拿扫帚等清洁工具的劳动者。

“这几位不是市里的领导吗?我在电视上见过他们。”“对,就是他们。”……在交通路和中州路交叉口,几名身穿黄衫认真扫地的,清除小广告的人引起了市民们的注意。当日下午,市领导吕彩霞、梅宝菊、陈锋,市总工会主席朱桂英与市委办公室、市政府办公室、市总

工会、市妇联、团市委、住建局、土管局、规划局、人防办等单位的领导和干部职工及城管系统部分职工家属2200多人,走上街头进行义务劳动。

市城市管理局市政科科长彭波说,义务劳动不仅仅是为了干活,更是为了市民更好地生活,提高自己和身边人的环境卫生意识和举止文明素养。“周口是我家,管理靠大家。城市的环境卫生,我们每个人都有义务去参与。”职工家属王永明告诉记者,

城市干净整洁了,生活得更舒心,他会带动身边的人来参加义务劳动。

“城市管理百日综合整治活动开始后,单位的家属自发加入了我们的队伍,有些职工家属还不止一次参加。慢慢的,一些市民也加入了我们,有些单位还主动与我们联系要求参与进来,为我们的城市贡献一份力。市领导的率先垂范为市民起了带头作用,相信我们的‘黄衫军’队伍会越来越壮大!”市城市管理局局长武

仲坦说,他们已先后在市区滨河路、七一路、八一路等路段陆续开展了3次义务劳动,参加人员达3500余人次。

在劳动中,大家不怕脏、不怕累,认真清扫道路尘埃、垃圾;清理电线杆、路灯杆、行道树上的小广告;拾捡绿化带内的干枝枯叶。市领导带头参加义务劳动,所有的同志深受鼓舞,干劲倍增,经过近3个小时的辛勤劳动,交通路和中州路南段6000多米长的路段面貌焕然一新。

齐心协力 扮靓城市



众人积极参与城市管理百日综合整治。

记者 王映摄

市妇联动员 200 多名妇女加入“黄衫军”

本报讯(记者 奚娜 实习生 李晓宇)5月26日,来自我市20多家单位的200多名妇女在市妇联的组织下,加入到“黄衫军”的队伍中,积极地改善城市面貌、提升城市品位做出贡献。

在荷花市场南门,记者看到,妇女志愿者们认真地打扫着地面,

努力地用小铲清除着各类小广告。虽然天气闷热,可大家毫无怨言。由于工具不够,有些女同志不顾自己漂亮的手指甲,用手指甲一点一点地抠着贴得结结实实的小广告。“城市环境是一个城市的面貌啊!环境好了,城市就会有更大的发展空间。”志愿者张玲说。

“希望通过这次义务劳动能够带动更多的妇女参与到活动中来,树立良好的公共环境卫生意识和公共交通意识,自觉摒弃不文明不卫生行为,推动形成‘城市人人建、城市人人管’的良好氛围;主动把城市管理意识教育纳入到家庭教育工作中,教育、培养

孩子的文明意识、城市管理意识,为城市管理做出贡献。”市妇联有关负责人告诉记者,为配合市城市管理局开展的百日综合整治、打造良好城市环境工作,市妇联将联合市城市管理局对在参与城市管理行动中表现突出的个人和家庭进行表彰。

市总工会带领 60 多家单位职工上街打扫卫生

本报讯(记者 奚娜 实习生 李晓宇)“维护城市整洁、干净不是一个人的事,而是每个市民应尽的义务。城市干净了,大家生活的环境质量就提高了。爱护环境是我们每个人在日常生活中应保持的一种习惯和素养。”5月26日,在市总工会的组织下,我市60多家单位的职工投入到城市管理百日综合整治义务劳动当中。

在中州路至五一一路,记者看到,大家都在认真地清除路边绿化带内的瓜子壳、果皮、烟蒂等垃圾;拿着水喷把张贴在电线杆和公交站牌上的小广告浸湿以后,用小铲对这些“马路牛皮癣”进行彻底清除。

“每个人都有责任、有义务提升自己的文明素质,通过自己的文明行为,为城市容貌增光添彩。

作为一名职工,我们要充分展现主人翁风采,积极发挥主力军和突击队作用,主动参与,从我做起,从现在做起,从小事做起,以文明的方式影响他人,用生动的实践奉献社会,形成科学、文明、健康的社会新风尚。”市总工会负责人倡议全市干部职工,自觉遵守和实践公民基本道德规范和市民文明公约,说文明话、办

文明事、做文明人,做到“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”;做到“三管九不”,即管好他的手,不乱贴乱画,不乱扔垃圾,不破坏公共设施;管好自己的口,不讲粗话脏话,不随地吐痰,不在公共场所吸烟;管好自己的腿,不逆行,不闯红灯,不乱穿马路,让文明成为城市最美丽的风景线。

“综合整治是件切实为人民服务的做好事,效果明显,给广大群众创造了一个好的生活学习环境,提高了广大市民的文明卫生素质,带动了更多的群众参与进来。”正在进行劳动的干部职工纷纷表示。

城建系统 200 多名干部职工为“百日整治”添力

本报讯(记者 奚娜 实习生 李晓宇)5月26日下午,来自我市城建系统的200多名干部职工带着自带的扫帚、铁铲、水盆等清扫工具来到所负责的路段进行义务劳动。

市住房和城乡建设局有关负

责人告诉记者,为配合城市管理百日综合整治活动,提高单位干部职工的环保文明素养和生活意识,他们组织干部职工参加了这次义务劳动,力求在所负责路段达到:无烟火纸屑、塑料袋;无瓜果皮核;无砖碴、残土;无垃

圾粪便;无污泥积水,实现路面整洁干净。

在市区交通路,记者看到,来自城建系统的干部职工在紧张忙碌地清除着路面垃圾和马路小广告以及绿化带的垃圾,为我市城市环境卫生奉献自己的力量。

260 名青年志愿者参与城市管理百日综合整治

本报讯(记者 奚娜 实习生 李晓宇)青年是城市管理综合整治活动中的一支重要力量。5月26日下午,在团市委的带领下,我市260名青年志愿者参与到了城市管理百日综合整治义务劳动中。

志愿者王言艳说:“参加义务劳动,我觉得很有意义,可以形成一种以身作则、保护环境、遵守交通秩序的良好风气。”记者了解到,有些志愿者是第一次参加百日综合整治义务劳动,但在日常

生活中,他们常常参与文明城市创建、红领巾监督岗等活动。

“从我做起,从小事做起,提升自身素质。”在中州路七一路至交通路路段,青年志愿者们手拿小红旗帮助交警站岗值勤,拿起抹布擦拭着护栏,用铲子清除着马路小广告……他们不怕脏、不怕累,为我市的文明卫生奉献着自己的力量。

团市委负责人说,一个城市的文明内涵取决于市民的基本素质。广大青年志愿者要勇做“奉

献、友爱、互助、进步”志愿精神的践行者。切实遵守各项行为准则和管理法规,自觉维护城市秩序,爱护公共设施,做城市文明的监督员。自觉遵守社会公德、职业道德、家庭美德,做社会主义道德的实践者。从一点一滴着眼,从生活细节着手,改善不良的生活习惯,做城市管理的推动者,做提升形象的实践者,做和谐社会的促进者,知我周口,爱我家乡,以良好的综合素质推动城市整体形象的树立。

开展百日综合整治 打造良好城市环境